

## 黄河路小学小记者站专版

### 幸福满溢

本报小记者(黄河路小学4年级3班) 韩佳菽

中秋来临之际,我们黄河路小学的晚报小记者来到清风楼参加中秋活动。

老师首先为我们上了一堂别开生面、充满趣味的中秋知识普及课。我知道了中秋节又称祭月节,是我国民间传统节日。自古以来,人们便有中秋节赏月、赏月、吃月饼、看花灯、赏桂花、饮桂花酒等民俗。

终于到了我期盼已久的做月饼环节。老师为我们准备了

各种馅料和模具。我先把冰皮面团搓圆,并压扁。接着,我在冰皮饼中间放馅,揉成圆球。最后,我把冰皮球放进模具里,压出图案。这样一来,月饼就完成了。看着我做的月饼,我高兴得手舞足蹈呢!

晚上,一轮圆圆的金月挂在天边,我们一家人吃着亲手做的月饼,彼此相视一笑,幸福满溢。

(指导老师:王金英)

### 一轮圆月

本报小记者(黄河路小学5年级5班) 韩欣璐

中秋佳节,一轮圆月高高挂在空中。中秋圆月,自古便寄托着人们对亲人、朋友、故乡的思念,因此中秋节便与团圆有了不可分割的关系。

中秋佳节来临之际,我们黄河路小学的晚报小记者齐聚清风楼,举行了中秋节活动。从老师的讲解中,我收获了很多关于中秋节的起源、传说、习俗等方面的知识。中秋节这一天,人们不仅要吃月饼、赏月,还要庆团圆。

学完知识,该做月饼了。我们先拿出面团,再将面团做成面皮,然后放入馅儿,把面团滚成球放进模具里,

最后脱模,一个漂亮的月饼就完成了。我先做了一个“仙兔捣药”,又做了一个“花开富贵”。

我看着手里的劳动成果,别提多开心了。我迫不及待地品尝了一口,嗯,好吃!

通过此次活动的参与,我不仅收获了很多知识,也感受到了中华民族优秀传统文化的魅力。我想,一轮圆月不仅寄托着我们对于亲朋好友浓浓的思念,也寄托着我们对于生活的美好希望。让我们怀着美好的希望,一步一个脚印,坚实地走向未来!

(指导老师:郭雨辰)



学做冰皮月饼

### 中秋游清风楼

本报小记者(黄河路小学5年级12班) 代文龙

中秋节临近,老师带我们去清风楼体验中秋传统文化。我们怀着激动的心情走进了清风楼,清风楼的装修风格十分古朴,给人韵味十足的感觉,我找了一个位置坐了下来。

中秋节是我国的传统节日之一,古人有春天祭日、秋天祭月的习俗,中秋节也是由此演变而来的。听说月饼曾经是用来祭祀的,而不是用来吃的。月饼一词最早出现在南宋吴自牧的《梦粱录》中。

老师给我们讲完了月饼的历史,便开始教我们做月饼了。这次我们要做的是不需要

烘烤的冰皮月饼。“做月饼要先把面团团成圆形,再压成薄薄的皮。”老师说道。那白白的面团像云朵一样细腻,呈半透明状,这做出来的月饼得多漂亮、多美味啊!只见老师把一团深红色的馅放到薄薄的皮上,捏出一个包子的样子,再把它放到月饼模具里。

照着老师的样子,大家开始忙碌地做起月饼来。我做了两个月饼,一个是狮子头的图案,一个是铁狮子的图案,这可是我们沧州的标志啊,我心里美滋滋的。

### 校长寄语



滴水能穿石,溪水汇成河。人与人之间最小的差距是智商,最大的差距是坚持。孩子们,只要你能从现在开始,从身边的小事做起,从每一个细节开始,与好习惯交朋友,每天进步一点点,每天收获一点点,你就会发现自己是快乐、最健康、最优秀的!

——黄河路小学校长  
高连英

### 星星点灯

### 制作孔明灯

活动中,我们还在电脑上制作了孔明灯。我先挑了一个自己喜欢的灯,再涂上色,最后贴上祝福语,孔明灯就制作好了。

孔明灯寄托了对远方亲人的思念,也寄托了人们的美好愿望。

通过这次活动,我知道了中秋节的来历与习俗,希望以后能多参加这类活动,让我能多多学习传统文化知识,把它传承下去。

本报小记者(黄河路小学5年级2班) 刘展瑜

### 嫦娥奔月

老师还带我们了解了中秋的传说,比如“嫦娥奔月”。

后羿射掉了9个太阳后,为了长生不老,找西王母要了两颗仙药。西王母一再叮嘱他们要一起吃仙药,不然灵魂飞到天上,就再也回不来了。

后羿说要选一个好日子再一起吃。然而有一天,有个人趁后羿不在时逼迫嫦娥交出仙药。嫦娥情急之下,吃了两颗仙药,然后觉得身体变轻了,飞向了月亮……

本报小记者(黄河路小学4年级2班) 杨梓烁

本版摄影 韩志英

### 甜蜜的月饼

本报小记者(黄河路小学4年级6班) 赵奕贺

秋风送爽,又到了一年中秋佳节。在这一天,人们都要吃月饼、赏月、做兔子灯……今年的中秋节,是我过得最有意思的中秋节,因为我参加了学校组织的小记者活动——在清风楼听民俗、做月饼。

来到清风楼,老师给我们讲解了中秋节的传统习俗。“但愿人长久,千里共婵娟”,古人的浪漫情怀深深吸引了我。接下来,我们做了关于中秋节的小游戏,制作了孔明灯。最后,是我最喜欢的环节,做冰皮月饼。

老师先给我们做了示范,一个个面团摇身一变,变成了一个可爱的小月饼。我们穿上围裙,洗干净双手,围在桌子周围。桌上有一个圆球形的月饼馅、一盆专门做月饼的饼皮

和各种各样的模具。

我拿起一块面团,把面团压扁,接着左手拿面皮,右手拿馅儿,用皮一点一点包住馅儿。接着,把这个圆球小心翼翼地塞进带有图案的模具里,用手掌按平,再用模具使劲一压,好啦,一个可爱的小兔子月饼诞生了!

接着,我又做了好几个冰皮月饼,老师夸我做得很精致。这次活动在我们的欢声笑语中结束了,我带着做好的月饼踏上了回家的路,想着晚上回家给妈妈一个大大的惊喜。

小小的月饼,不仅包裹着甜蜜的馅,还包裹着对亲人的祝福。今年的中秋节过得太有意义了!

(指导老师:张晓路)



了解中秋习俗

### 我眼中的“火焰蓝”

本报小记者(黄河路小学6年级4班) 田润泽

如果英雄有颜色,会是什么颜色?橄榄绿,天使白,还是志愿红?我想答案一定是五彩缤纷、绚烂夺目吧,但其中一定少不了那一抹耀眼的“火焰蓝”。

“火焰蓝”是火海中义无反顾的逆行者,是灾难面前直面困难的冲锋者,是人民群众的守护神,是我心中当之无愧的英雄。

他们逆火而行,视死如归。2019年3月,四川凉山燃起一场森林大火。火焰像恶魔一样四处乱窜,吞噬着森林。我们的消防员挺身而出,拼尽全力跟恶魔搏斗。谁料风向突变,引发爆燃,27名消防员和3名地方扑火人员被大火无情地吞噬了……

那是整整30个崇高的生命啊,即使在生命的最后时刻,他们依旧坚守着。这就是不畏牺牲的“火焰蓝”!

他们抢险救灾,义无反顾。2008年汶川地震,震惊全国。

灾情就是命令,消防队员们迅速赶赴灾区,争分夺秒,与时间赛跑,用双手解救了一个又一个生命。

他们不眠不休,不断救出生还者。这就是英勇无畏的“火焰蓝”!

他们抗击疫情,勇担重任。2020年年初新冠疫情来临之际,一道道“火焰蓝”深入医院开展消杀工作,转运医疗废弃物。当城市逐渐苏醒,他们又担起了助力企业安全复工复产的重任。

他们的身影在抗疫一线的多战场上闪耀着,成为人民群众心中温暖的保护色。这就是勇于担当的“火焰蓝”!

为守护我们,他们总是义无反顾。他们不是天生的英雄,而是挺身而出的凡人;他们不是生来勇敢,而是选择了责任与担当!让我们共同祝愿我们的消防员,每次出任务都能平安归来。

(指导老师:刘惠平)



“瞧,我们的月饼不错吧”